

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 09.03

启示录 第 04 章

(國語) YouTube 音訊

神坐在天上的宝座

启示录 4 章

第四章描述了约翰在天上看到上帝宝座间的异象。约翰看到天上有一扇敞开的门，他听到一个声音邀请他上来，看看这之后必须发生的事情。进入后，约翰看到一个宝座，上面坐着一个看起来像碧玉和红宝石的人。在宝座周围，约翰看到 24 位戴着金冠的长老，他们日夜敬拜上帝。宝座前闪电和雷声不断，前面有七盏灯燃烧，代表上帝的七个灵。四个有眼睛和翅膀的活物环绕着宝座，每个都有不同的面孔：狮子、牛、人和鹰。他们不断赞美上帝，说“圣哉，圣哉，圣哉，全能的主神，昔在、今在、以后永在。”

这一章为本书的后续部分打下了基础，强调了上帝的主权和圣洁。使徒约翰依次看到了以下的异象：

天上的门开了（一个声音对约翰说话，约翰被圣灵感动）；在艰难的状况，甚至为主受逼迫或感到无路可走时，天上的门要为我们打开。我们的门好像都被关起来了，因为神先关上一扇门，再开另外一扇。因此，要相信跟着神总有会路走的，天上的门会为我们打开。

有一个宝座，上面坐着一位，代表统治者的权柄。天上有坐宝座的在掌权，好像神向但以理说，至高者在人的国中掌权。

宝座周围有二十四個座位，其上坐著二十四位長老；

宝座前七盏火灯，还有一个玻璃海；玻璃海像海，却是玻璃，其中并没有水。启示录后段谈到有火来掺杂。玻璃海其实是审判，一切都要被看透、一切杂质都会被炼净。

宝座中和周圍有四個活物。本章是關於異象的前部分，是使徒約翰所看見的。第一個異象是有聲音跟約翰說話，他回頭一看，是一位像人子的在七個金燈臺中行走，祂手裡拿著七星、大衛的鑰匙，還有七靈、七個使者和七個燈臺，帶下七個教會的信息。天上有門開了」(1节)，正如先知以西结所看到的异象。「天」代表神的居所。「我初次听见好像吹号的声音」(1节)，指使徒约翰最初听见的荣耀之主的聲音。首先是天上的門開了。聖經裡有很多關於天開了的經文，比如耶穌受洗的時候，天開了；還有司提反殉道的時候，“就說，我看見天開了，人子站在神的右邊。”（使徒行傳7：56）然而這裡說的是天上的門，開了。這裡的門可能是指天國的門，也就是窄門。“耶穌對眾人說，你們要努力進窄門。我告訴你們，將來有許多人想要進去，卻是不能。”（路加福音13：24）从本章开始，主耶穌的启示从地上的教会转向「以后必成的事」。这些「必成的事」都是神永远的计划，并不是用来满足我们好奇心的一些偶发事件。地上一切事情的根源都在天上，信徒只有在灵里「上到这里」，透过天上宝座的角度，才能洞察错综复杂的事、看清历史最终的方向。原本七個教會是在艱難和爭扎中，很軟弱，但神仍然說他們要得勝，要他們成為生命樹的教會，並且神的神性要在教會中間，教會要成為神殿的柱子，神要把教會要從艱難軟弱中提拔出來，這是當時的教會要經歷的，也是神今天要做的。「你上到这里来」(1节)代表教会在大灾难之前整体被提、或者得胜者被提，所以从第四章开始，教会时代（二-三章）已经过去。「我立刻被圣灵感动」(2节)，原文是「我立刻在灵里」(一10)，表示使徒约翰是在灵里到天上，并不是身体被提。「那坐着的」(3节)，就是那位万王之王、主宰宇宙的神。约翰避免用人的形象来描绘神，而是形容神荣耀的光芒「好像碧玉和红宝石」。「虹」(3节)是神与挪亚立约的记号，象征神的圣约信实不变。「绿宝石」(3节)也是镶嵌在大祭司胸牌上的宝石

「二十四位长老」，可能是代表新旧约的所有圣徒的天使，正如将来新耶路撒冷的十二个城门上写着「以色列十二个支派的名字」，城墙的十二个根基上则写着「羔羊十二使徒的名字」。旧约圣殿的祭司分为二十四班，这二十四位长老也是在神前事奉。这二十四位长老也是在神面前赞美（五8）。「闪电、声音、雷轰」显明神的公义和威严，是从坐在宝座上的神发出。

「神的七灵」代表圣灵，即「七重之灵」，表示圣灵的全知、全能与全在，(v.2-6)神让约翰看见天上的异象，就好像是天上的至圣所。约翰在圣灵里看见神的宝座，看见了神的形像。二十四位长老就是教会的长老，他们身穿白衣，有好行为，有神的公义，戴着得胜的金冠冕。长老到天上后，冠冕是由神给他们的。有的得著生命的冠冕，像示每拿教会那样；有的得永不衰残的荣耀冠冕。彼得前书告诉我们，作牧人、小组长来忠心牧养，会有永不衰残的荣耀冠冕；爱慕主显现的、为真理打那美好仗的，可以得着公义的冠冕。所以，冠冕是可以到天上的。教会是可以得胜的，如同教会的长老一样。这二十四位长老得着冠冕后，却觉得其实自己不配得着，于是把冠冕再献给神。这是第二个颂赞，神是配得荣耀、尊贵、权柄的。天上的启示告诉我们说，万物由神创造，并且因神

的旨意而被造。七盏火灯就是圣灵，四个活物是神的守护者，注视着宝座，在那里敬拜。（v. 7-8）四活物是天上受造物，是属于神的，他们在敬拜，这是最高的敬拜。

「主神」不单是神，还是主，是最有权柄的、有权能的那位，祂永远活着，不受时间控制，祂可以随时介入我们的生活，祂是圣洁、超越时间空间、满有能力的，可以介入我们的生命，在我们的家庭做主。「四个活物」的身分可能是代表被造万物的天使。「狮子、牛犊、人、飞鹰」（7节），可能分别代表最高贵、最强壮、最智慧和最敏捷的生物，主后300年左右的犹太拉比认为：「鸟中之最有能力者是鹰，家禽之最为牛，野兽之最为狮，而人则冠于一切之上」。也有人认为，「狮子、牛犊、人、飞鹰」都是象征基督：「狮子」象征《马太福音》里国度的王，「牛」象征《马可福音》里神的仆人，「人」象征《路加福音》里完全的人子，「鹰」象征《约翰福音》里神的儿子。第8节中的第一个颂赞。本书一共出现了十四个颂赞，原文的形式都是可以颂唱的诗歌。当我们和初期教会一样遭受世界的逼迫和异端的搅扰时，当记得四活物仍然在天上「昼夜不住地」（8节）颂赞，也向我们「昼夜不住地」保证：圣洁、永恒、全能的神必将保守教会，胜过一切罪恶、仇敌和环境！当时教会很艰难，但教会在神的创造里面，神若马上让教会免去苦难是可以的，但神让教会在艰难之中，有祂的心意，有祂的美意，祂是掌权的。神对万物是创造者，要改变天地很容易，但很需要花时间去改变的就是人，把一个很软弱几乎想离弃神、想跟随世界的人，改变到使他成为生命树是很费力的。正如神给我们恩赐很容易，但要改变我们的生命是很费力的。神让我们经历一切苦难，不是因为不帮我们，而是有祂更深的心意。

让我们一起来祷告：

阿爸天父，约翰看到了神的宝座。宝座前，四活物和二十四位长老在昼夜不停地敬拜，把尊贵、荣耀和感谢献给那坐在宝座上的，昔在今在永远都在的神。这也许就是我们在天国的生活，享受与神的同在，瞻仰他的荣美，用心灵和诚实，在永恒里不停地敬拜赞美祂。感谢祢让约翰见到天上的异象，提醒我们无论在何种境况中，祢的宝座永远稳固。求祢帮助我们在生活中不断仰望祢，将我们的敬拜和感谢献给祢，因为祢是圣洁、全能的主神。愿我们的一生都在祢的同在中，享受祢的荣美，并在永恒里不停地赞美祢。

奉耶稣基督的圣名。阿门

启示录 4 章

4:1 此后、我觀看、見天上有門開了、我初次聽見好像吹號的聲音、對我說、你上到這裡來、我要將以後必成的事指示你。

4:2 我立刻被圣灵感动、见有一个宝座安置在天上、又有一位坐在宝座上。

4:3 看那坐著的、好像碧玉和紅寶石。又有虹圍著寶座、好像綠寶石。

4:4 宝座的周围、又有二十四个座位、其上坐着二十四位长老、身穿白衣、头上戴着金冠冕。

4:5 有闪电、声音、雷轰、从宝座中发出。又有七盏火灯在宝座前點著、這七燈就是神的七靈。

4:6 宝座前好像一个玻璃海如同水晶。宝座中、和寶座周圍有四個活物、前後遍體都滿了眼睛。

4:7 第一个活物像狮子、第二个像牛犊、第三个脸面像人、第四个像飞鷹。

4:8 四活物各有六个翅膀、遍体内外都滿了眼睛。他们昼夜不住的說、圣哉、圣哉、圣哉、主神。是昔在今在以後永在的全能者。

4:9 每逢四活物将榮耀、尊貴、感谢、归给那坐在宝座上、活到永永远远者的時候、

4:10 那二十四位長老、就俯伏在坐宝座的的面前、敬拜那活到永永远远的、又把他们的冠冕放在宝座前、說、

4:11 我们的主、我们的神、你是配得榮耀尊貴权柄的。因为你创造了万物、并且万物是因你的旨意被创造而有的。

《启示录》第四章描述了约翰在天上看到上帝宝座间的异象。以下是简要概括：

约翰看到天上有一扇敞开的门，他听到一个声音邀请他上来，看看这之后必须发生的事情。进入后，约翰看到一个宝座，上面坐着一个看起来像碧玉和红宝石的人。在宝座周围，约翰看到24位戴着金冠的長老，他们日夜敬拜上帝。宝座前闪电和雷声不断，前面有七盏灯燃烧，代表上帝的七个灵。四个有眼睛和翅膀的活物环绕着宝座，每个都有不同的面孔：狮子、牛、人和鷹。他们不断赞美上帝，说“圣哉，圣哉，圣哉，全能的主神，昔在、今在、以后永在。”

这一章为本书的后续部分打下了基础，强调了上帝的主权和圣洁。

《启示录》第四章的关键经文，中文版本为和合本。

1. 启示录 4:1 - 这事以后，我观看，见天上有门开了，我初次听见好像吹号的声音，对我说：“你上来这里来，我要指示你必须以后必成的事。”
2. 启示录 4:8 - 四活物各有六个翅膀，遍体内外都满了眼睛。他们昼夜不住地说：“圣哉！圣哉！圣哉！主神是昔在、今在、以后永在的全能者。”
3. 启示录 4:11 - 我们的主，我们的神，你是配得荣耀、尊贵、权柄的，因为你创造了万物，并且万物是因你的旨意被创造而有的。

《启示录》第4章描绘了约翰在异象中看到的天堂景象，以及神的宝座和与之相伴的崇拜。这一章强调了神的尊贵、权能和创造力，以及信徒应当怀着敬畏和赞美的心来面对神。以下是第4章的一些神学意义、神学思想和属灵影响的要点：

天堂的描绘：这一章描绘了天堂的景象，包括神的宝座、活物和长老。约翰看到宝座上有一位坐着的神，这强调了神的权能和统治。

崇拜和敬畏：天使和长老在神的宝座前不断地敬拜，高唱圣哉三次，表达了对神的赞美、尊崇和敬畏。这提醒信徒要在敬畏中亲近神，将他放在生命的中心。

创造的荣耀：神的宝座周围有活物，它们彰显了神的创造能力和荣耀。这强调了神作为宇宙的创造者和主宰。

属灵的奉献：长老将他们的冠冕投在神的宝座前，表示他们的属灵奉献和对神的服侍。这提醒信徒要将自己的生命献给神，成为活在他的旨意中的仆人。

神的主权：描绘了神掌握世界事件的权能，表达了他的主权和对历史走向的掌控。这让信徒知道，尽管世界可能混乱，但神仍然掌控一切。

在神学思想和属灵影响方面，《启示录》第4章强调了神的权能、荣耀和创造力，以及信徒应当在崇拜和敬畏中对待神。这一章也提醒我们要将神放在生命的中心，敬拜他，以

及愿意将自己的一切献给他。通过描述天堂中的崇拜和神的权能，这章激励信徒在面对挑战和困难时保持坚定，知道神在掌控一切，我们可以依靠他的计划和引导。